
チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

ご意見を踏まえた

対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保され

ているか 
34 1

・広さもあり、ちゃんと区切ら

れていたりと十分に考えられて

いると思います。

・人数が多い日は、少し、ス

ペースが足りなく感じることも

あります。

今後も、状況をみながら活動内容の

工夫を継続していきます。

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 34 1

・毎度専門的な観点からたくさ

んの事を教わっています。

・危険箇所の相談をしたところ

すぐ対応して下さった。

3

生活空間は、本人にわかりやすく構造化され

た環境*１になっているか。また、障がいの

特性に応じ、事業所の設備等は、バリアフ

リー化や情報伝達等への配慮が適切になされ

ているか

34 1

・一つ一つの部屋の前に、分か

りやすく絵のカードが貼られて

いて、子どもも大人も分かりや

すいです。

・ここに関しては本当によく

作っていただいていると思いま

す。遊ぶ所と食べる所、ワーク

をする所と本人も自然に理解し

て動いています。

・PTさんが入ってくださるのは

助かります。昨年のように心理

士さんがいてくださるととても

心強かったので、また配慮があ

るといいなと思います。

・利用し始めてまだあまり経っ

ていないので、私自身が把握で

きていないです。

4

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境

になっているか。また、子ども達の活動に合

わせた空間となっているか

35

・オモチャも拭いてくださって

いるとききましたし、子どもが

寝転がってしまうのですが床も

きれいで何も問題ありません。

温度管理もしていただき、いつ

も心地よく通わせていただいて

ます。

・部屋の出入り口のドアは誰で

も開けられるように思いまし

た。

5

子どもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達支援計画*2が作成さ

れているか

35

・いつも気になる事や相談した

事が支援計画に細かく書かれて

おり、ありがたいです。

6

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイド

ラインの「児童発達支援の提供すべき支援」

の「発達支援（本人支援及び移行支援）」、

「家族支援」、「地域支援」で示す支援内容

から子どもの支援に必要な項目が適切に選択

され、その上で、具体的な支援内容が設定さ

れているか

34 1

・いつも提出させていただいて

いる書類の優先順位も考えた上

での支援の項目を考えてくださ

り、その都度「ここをこうして

みましょう」と色々な変化を取

り入れて下さったりと、本当に

いつも支援内容に工夫を取り入

れていただいています。支援計

画にも具体的な支援内容が設定

されています。

7
児童発達支援計画に沿った支援が行われてい

るか
33 2

・ちゃんと支援計画通りに支援

していただいてます。
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療育福祉センターの専門性を生かし

て支援をしていきます。

環境や設備等についてもお子さんの

状態に合わせ検討しており、今後も

継続していきたいと思います。
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8
活動プログラム*3が固定化しないよう工夫さ

れているか
34 1

・子どもが好きなおもちゃを使

い、課題に対して実施してくれ

ている。

・いつも子どもの行動や興味に

よって柔軟なプログラムの変更

をして下さりありがたいです。

・先の目標に向かうためのス

テップが活動の中であり良いと

思うし、家庭でも取り入れたい

と思います。

・季節、イベントに合わせた遊

びができています。

9

保育所や認定こども園、幼稚園等との交流

や、障がいのない子どもと活動する機会があ

るか

17 1 7 10

・通っている保育園が障がいの

ないお子さんが多い普通の保育

園なので、日々接しています。

・まだそのような機会を経験し

ていないので分からないです。

・利用しはじめて日が浅いため

分からない。

・障害のない子どもと交流活動

する機会がある目的や相互への

効果みたいなのをしっかりと知

りたいです。それがあったら機

会があるといいなと思います。

・自閉症児、難聴児通所利用のお子

様の大半が地域の保育園や幼稚園に

並行通園しているため、日常的に障

がいのないお子さまと活動する機会

はあります。

・三通所とも親子への療育を目的と

しているため、障害のないお子さま

との直接的な交流の機会は設けてい

ませんが、利用児の地域でのよりよ

い育ちを支えるために、園と家庭と

当事業所が連携していけるよう支援

しています。

10
運営規定、利用者負担等について丁寧な説明

がなされたか 
33

1

未回答1

・個室で丁寧に説明していただ

きました。

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援

の提供すべき支援」のねらい及び支援内容

と、これに基づき作成された「児童発達支援

計画」を示しながら支援内容の説明がなされ

たか

31 2 2

・いつも分かりやすく説明をし

てくれています。

・一つ一つ細かく説明を受け、

理解しやすいように伝えてくだ

さっています。

12
保護者に対して家族支援プログラム（ペアレ

ント・トレーニング*4等）が行われているか
26 3 6

・子どもの特性を理解し、特性

に合わせて支援をしてくれま

す。

・「こういう言い方で言ってみ

たらどうでしょう」とよく子ど

もとのやり取りに関しても相談

するのですが、私も教わること

がたくさんあります。とても勉

強になります。

・個別相談など応じてもらえて

います。

・日常の療育の中で、ペアレント・

トレーニングの内容を取り入れて支

援をしています。今後も保護者の方

に具体的に説明をしていきます。

13

日頃から子どもの状況を保護者と伝え合い、

子どもの健康や発達の状況、課題について共

通理解ができているか 

35

・困っていることなども、相談

しやすく的確なアドバイスをし

てくれます。

・子どもができるようになった

事やよくする事をお話したりす

る事で「これもできそうです

ね」とまたやってみようと思う

きっかけになってます。

・その都度子どもの様子や対応

の仕方など、アドバイスを頂い

ています。

・「家ではどんな様子か？」な

どいつも声をかけてくれていま

す。

14
定期的に、保護者に対して面談や、育児に関

する助言等の支援が行われているか 
32 2 1

・毎回助言いただいてます。い

つも思っている事を言わせて相

談させていただいてる気がしま

す。
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15

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催

等により保護者同士の連携が支援されている

か

28 3 4

・参加ができなくても、お手紙

で保護者会の内容を知らせてく

れるので嬉しく思います。

・仕事でなかなか行けないので

すが、お手紙でいろいろな会が

開催されているのだな。といつ

もみてます。

・保護者同士がつながれる機会

を度々作ってもらっています。

・保護者の会などにまだ参加し

たことがありません。

・ランチ会ができるよう配慮し

ていただきました。

・各通所で、年間を通して計画的に

保護者同士の連携を目的に保護者研

修会や保護者の集いを開催していま

す。来年度も継続して開催をしてい

きます。

16

子どもや保護者からの相談や申入れについ

て、対応の体制が整備されているとともに、

子どもや保護者に周知・説明され、相談や申

入れをした際に迅速かつ適切に対応されてい

るか

30 2 3

・先生同士の共有がされている

ように感じ「固定の先生に相談

する」というよりは、気づいた

こと、どの先生にも相談できる

ように感じます。

・相談については、療育に来られた

時に、いつでも対応できるよう職員

を配置しております。家庭でのこ

と、保育所等でのことなど何でもご

相談ください。療育以外の日でも、

お電話や面談を設けることができま

すので、お気軽にお声おかけくださ

い。

17
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝達の

ための配慮がなされているか 
34 1

・子どもが遊びに集中している

間に、話す時間をしっかりと

取ってくれます。

・自然といつもお話させていた

だけるので助かります。

18

定期的に会報やホームページ等で、活動概要

や行事予定、連絡体制等の情報や業務に関す

る自己評価の結果を子どもや保護者に対して

発信されているか

29 1 5

・次何するのか、分かっている

と助かる時もあると思います。

・通園全体のことは、県庁ホーム

ページに掲載しています。また、各

通所で情報は掲示板に掲載したり、

お便りでお知らせしています。

19 個人情報の取り扱いに十分注意されているか 33 2

・個人情報については、紙・データ

全て県の規定に則って管理をしてい

ます。

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感

染症対応マニュアルを策定し、保護者に周

知・説明されているか。また、発生を想定し

た訓練が実施されているか。

19 3 1 10

未回答2

マニュアルなどは、書類にて

しっかりと説明がありました。

しかし、訓練等は分からないの

ですみません。

・利用しはじめて日が浅いため

分からない。

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救

出、その他必要な訓練が行われているか
12 3 2 16

未回答2

・利用しはじめて日が浅いので

分からない。

・見ていない所でしていただい

ているとは思っています。何か

非常事態があった時には指示に

従い避難したいと思います。

・先生方は行われていると思い

ます。

・子ども、保護者も一緒に行う

と、より理解、行動ができるか

なと思いました。

22 子どもは通所を楽しみにしているか 35

子どもの好きなおもちゃもあ

り、楽しく通えていると思いま

す。

・イベント、日中活動等いろい

ろな工夫をありがとうございま

す。

・通所が大好きです。

・いつもありがとうございま

す。親子で楽しみにしていま

す。

・「こじか行きたい」といつも

言っています。

非

常

時

等

の

対

応

・ご利用されている方の利用（回

数）に合わせた訓練にはなっていま

せんが、定期的にセンター内で職員

を対象に、あらゆる非常災害の発生

に備えた避難、救出訓練を実施して

います。なお、保護者の方のご要望

や訓練の必要性があるお子さまにつ

いては、保護者の方と一緒に実際の

避難訓練の確認、避難方法や援助の

仕方など支援の中で取り組んでいま

す。

・マニュアルについては、契約時に

説明をしています。質問等がありま

したら、いつでもお声かけ下さい。

満

説

明

等



23 事業所の支援に満足しているか 35

大満足です。ありがとうござい

ます。

・就学に向けてこじかでの支援

の流れを学校にスムーズに引き

継ぎできるようお願いします。

・現状からさらに子どもの状況

や体格などにあわせたクラス

（曜日）分けや回数など希望し

たいです。

・子どもの成長に必要なところ

だと思うので、より多くの方が

利用できればいいなと思いまし

た。

・今後も子どもさんに合わせた活動

の工夫をしてまいります。

・通園では、就園・就学に向けて、

情報提供や支援会議等で関係機関と

情報共有することにより、子どもさ

んがスムーズに移行できるよう取り

組んでいます。

○この「保護者等からの事業者評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事業所の評価を行っていただ

き、その結果を集計したものです。

足

度


